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Manuale per MS Floorequalcoat 

GIORNO 1: PREPARAZIONE DEL PAVIMENTO 
 
Strumenti necessari 
•	 Lancia con acqua ad alta pressione 
•	 Smerigliatrice 
•	 Dischi per smerigliatrice 
•	 MS Cementex 
•	 Annaffatoio 
•	 Scopa

Fase 1: Pulizia 
•	 Rimuovere tutto lo sporco grossolano, come residui di 

cibo, letame, sassi o altro. 
•	 Pulire bene la superficie con un getto di acqua ad alta 

pressione 

Fase 2: Acidificare con MS Cementex  
•	 Preparare il prodotto MS Cementex aggiungendo 1 

litro di MS Cementex a 10 litri di acqua per ogni 10m² di 
area da trattare (NOTA: prima aggiungi l’acqua, poi il 
Cementex) 

•	 Versalo sul pavimento e lascialo riposare per 10 minuti, 
assicurandoti che non si secchi. Utilizza una scopa per 
spargerlo sul pavimento. 

•	 Ripulisci il tutto 2 volte con acqua a bassa pressione 

Fase 3: Asciugatura
•	 Utilizza un tergipavimenti per rimuovere la maggior 

parte dell’acqua. 
•	 Per velocizzare l’asciugatura puoi utilizzare dei 

ventilatori. 
•	 Alla sera, asciugare con un panno eventuali parti ancora 

bagnate.
•	 Lasciare asciugare la superficie durante la notte in 

modo che sia completamente asciutta per ottimizzare 
l’adesione del rivestimento. 

SUGGERIMENTI: PREPARAZIONE DEL PAVIMENTO 
•	 Assicurati che non ci sia cibo o altro che possa essere 

trasportato dal vento sopra al rivestimento durante la 
sua posa

GIORNO 2 APPLICAZIONE DEL RIVESTIMENTO 
 
Strumenti necessari
•	 Trapano con cavo a bassi giri(500 giri/min massimo) 
•	 MS Miscelatore per trapani (ø 10 cm) 
•	 MS Nastro adesivo 
•	 Rulli in nylon e rulli frangibolle
•	 MS Ventilatori
•	 MS Tergipavimenti 
•	 MS Scopa
•	 Cartone
•	 Guanti usa e getta 
•	 Prolunghe elettriche 

Fase 1. Controlli da fare prima della posa 
•	 Controlla che tutti gli strumenti siano disponibili. 
•	 Controlla che il pavimento sia pulito e asciutto. 
•	 Controlla le previsioni meteo: temperatura minima per 

la posa 15 C⁰ 
•	 Controlla che non ci sia sporcizia dove vuoi applicare 

il rivestimento e che nulla possa finirci sopra 
accidentalmente 

•	 Usare del cartone durante il mescolamento dei 
componenti A e B per evitare di sporcare il pavimento. 

•	 Collegare rulli e tergipavimenti a manici e fissarli con viti. 
•	 Le taniche sono già in posizione per essere 

mescolate. Miscelatele in un posto vicino alla corsia di 
alimentazione. 

•	 Controllate di avere una prolunga elettrica che 
raggiunga il punto di miscelazione 

•	 Raccomandiamo di utilizzare sempre guanti in lattice/
plastica durante l’applicazione. 
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Fase 3. Levigatura (se necessaria) 
•	 Leviga il pavimento in caso non sia omogeneo o ci siano 

sassi o piccole punte che potrebbero danneggiare il 
rivestimento. 

•	 Leviga solo la superficie dei sassi, in modo da renderli 
curvi e non appuntiti. 

•	 Le parti del pavimento continuamente esposte a oli 
devono essere levigate più in profondità. 

Fase 4. Rimuovere la polvere 
•	 Rimuovi la polvere dal pavimento, puoi farlo sia con una 

scopa che on un aspirapolvere
•	 I pori del pavimento/muro devono essere puliti in modo 

da avere una buona adesione

Fase 5. Delimita l’area del rivestimento  
•	 Controlla che la superficie sia completamente asciutta 
•	 Utilizza il nastro adesivo per tracciare la superficie su cui 

vuoi applicare il rivestimento
•	 Fai aderire bene il nastro al pavimento strofinandolo con 

uno straccio
•	 Calcola quanta area verrà ricoperta con un kit del 

rivestimento e delimita questa area con il nastro adesivo 

Fase 6. Applica il primecoat
•	 Mescola il componente A e B per 2 minuti, finchè non è 

omogeneo
•	 Versa il prodotto nell’area delimitata creando una linea 

omogenea

Suggerimento: Versalo sullo spigolo della corsia di 
alimentazione 
•	 Stendi il prodotto finchè non è completamente 

distribuito. 
•	 Lascia asciugare il primecoat per un ora prima di 

applicare MS Floorequalcoat 

Fase 7. Applicazione di MS Floorequalcoat 
Mescola il componente A con un trapano per circa un 
minuto a bassa velocità. Assicurati che la parte bassa del 
secchio sia ben mescolata.

Aggiungi il componente B al componente A e mescola per 
circa 2 minuti a bassa velocità. Mescola bene sui bordi e sul 
fondo del contenitore.
Nota: mescola finchè non avrai un risultato omogeneo.

Fase 8. Versare e distribuire il prodotto
Versa il prodotto finale sull’area delimitata. 

Consiglio: Versalo sullo spigolo della mangiatoia
Distribuisci il liquido con un tergipavimenti. 

Fase 9. Rendi tutto liscio
•	 Rendi la superficie liscia utilizzando un rullo per 

amalgamare il liquido. 
•	 Assicurati che tutte le aree siano adeguatamente 

coperte dal prodotto. 

Fase 10. Elimina l’aria 
•	 Elimina l’aria con un rullo  frangibolle, passando la 

superficie 4 volte dopo 1 ora dall’applicazione
•	 Passa altre 2 volte dopo 2 ore dall’applicazione
Nota: La frequenza potrebbe variare in base al tipo di 
pavimento. Quella sopra menzionata è il minimo per 
eliminare le bolle d’aria.

Fase 11. Rimuovi il nastro
Rimuovi il nastro dopo 4 ore

Fase 12. Lasciare riposare
Lasciar riposare il rivestimento per 24 ore. 
Nota: Il tempo di riposo può variare a seconda delle 
condizioni meteo. Assicurarsi che la superficie sia 
completamente asciutta prima di utilizzarla

MS Schippers Italia 
VIA BELVEDERE 84 | 24022 ALZANO LOMBARDO (BG), Italia  
ordini@schippers.eu | +39 035-4490369



www.schippers.eu

Manuale per MS Floorequalcoat 

Consigli per la corretta applicazione
 
Temperatura
•	 La temperatura dell’ambiente per applicare il 

rivestimento deve essere di almeno 15 °C. 
•	 Le superfici su cui il rivestimento viene applicato devono 

essere almeno a 5 °C. 
•	 Il rivestimento deve essere a temperatura ambiente per 

essere applicato
•	 Durante l’applicazione, i diversi componenti devono 

essere all’ombra. 

Tempo di asciugatura
•	 Il tempo di asciugatura dipende dal grado di umidità e 

dalla temperatura dell’ambiente
•	 Il 65% di umidità e un temperatura di 20 °C daranno i 

risultati seguenti 

•	 Ci si può camminare sopra: 24 hours 
•	 Ci si può passare sopra con macchinari: 2 days 
•	 Resiste agli agenti chimici: 7 days

Utilizzo
MS-Floorequalcoat può essere utilizzato fino a 25 minuti 
dopo la mescolatura dei componenti, ad una temperatura 
tra i 15 e i 25 °C. 

•	 La viscosità aumenterà/diminuirà di 4 volte per ogni 
10°C di differenza 

Macchinari
Utilizza un trapano con cavo elettrico per non rischiare di 
esaurire la batteria

Impegno per il personale
Per applicazioni che richiedono più di 3 kit di Floorqualcoat, 
raccomandiamo di essere in 3 persone

•	 Persona 1: mescola i componenti A e B 
•	 Persona 2: versare e distribuire con un tergipavimenti
•	 Persona 3: amalgamare con un rullo in nylon e eliminare 

l’aria con un rullo frangibolle. 

Aderenza degli animali
Il granulato può essere distribuito sul pavimento ancora 
asciutto e coperto dal Floorqualcoat, in modo da renderlo 
antiscivolo. Questo è utile nelle zone di passaggio degli 
animali

•	 Tieni gli animali fuori dall’area di applicazione. 
•	 Assicurarsi che il pavimento sia stabile e solido, 

altrimenti il rivestimento potrebbe rompersi. 
•	 Riempite eventuali fessure prima dell’applicazione 
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